

妇女权益得保障 巾帼建业添动力

管城区获“全国妇联基层组织建设示范区”称号

本报讯(记者 靳刚 通讯员 孟沛)17日,从正在举行的“全国妇联基层组织建设示范创建活动经验交流会”上传来消息,管城区被全国妇联授予了我省唯一一个“全国妇联基层组织建设示范区”称号。

管城区政府将妇女儿童发展纳入政府重要工作议事日程。把推动下岗失业妇女再就业作为“巾帼建功”活动的主要内容。组织妇女积极参与新农村建设,大力发展教育培训、科技示范、合作经济、信

息服务、扶贫救助五个网络,推进“巾帼科技星火工程”、“巾帼信用致富工程”、“巾帼示范村”创建,自2005年“巾帼科技星火培训工程”活动开展至今,共举办培训72期,培训学员8000余人,使广大妇女的文化科技素质、经营管理素质和思想道德素质得到不断提高。

2002年,管城区在城东路办事处郑汴路社区成立了郑州市第一家维权站,2003年4月成立了河南省首家妇女儿童

庇护中心,2006年,在平等街社区建立了继北京、上海、成都、福州之后的全国第五个“郑州社区学习中心”,为进城打工妹、失地女农民、失业妇女等提供免费学习的平台。2008年5月,区妇联又引入全国妇女儿童基金会“阳光计划”项目,在回民二小建成阳光图书馆,成为全国15所试点学校之一,河南省唯一一所试点学校。

在管城区,一大批优秀妇女脱颖而出,残疾姑娘梅丽被评为全国残疾先进个人典范,圆方物业管理有限公司郑州分公司总经理李娟莉被评为“全国优秀外来务工青年”。市阳光家政物业公司经理王瑜被评为全国“三创”典型人物。南曹乡妇女魏喜英被评为全国妇女“双学双比”活动女能手。

管城区妇联先后荣获全国三八红旗集体、河南省“维权示范岗”创建活动先进集体、河南省“两项工作”先进单位等荣誉。



河畔无栏好危险

“路边河畔应该加设护栏,不然,走到这儿一不留神都有可能掉下去!”昨日,接读者反映后,记者来到兴华北街与伊河路交叉口附近的滨河公园河畔,发现此处临近人行道的河畔,没有加设任何防护栏,人行道路面延伸处与河畔有交叉点,行人的通行安全留下一定的安全隐患。本报记者 刘玉娟/摄

开开心心圆就业梦

社区职业介绍会乐坏待业人

本报讯(记者 高凯 通讯员 陈帆)“这是我们辖区的老王,很想当一名保安,身体特别好,希望你们单位能考虑一下。”昨日,一场不同于招聘会的“真情相助待业人”的“职业介绍会”在花园路办事处的会议室里开始了,办事处劳保所的工作人员当“红娘”,待业人员和用人单位的代表围桌而坐,互相了解,互表心愿,通过让用人单位直接了解待业人员的情况,从而帮助待业人员重新就业。

“我曾经干过家政,所以到酒店当服务员,我还是有一定的基础的。”从去年10月份,就已经开始待业在家的居民刘先生向一家招聘单位的负责人介绍起了自己的情况,并表达自己的就业意愿。刘先生介绍完自己的情况后,站在旁边的花园路办事处劳保所的工作人员,立即拿出了刘先生的档案,向招聘单位推荐说,老刘人不错,而且为人忠厚,希望你们能考虑一下。

有工作人员的推荐,加上老刘表达能力不差,招聘单位和老刘达成初步协议,希望老刘明天到酒店去试用,老刘看到自己工作有戏,高兴地笑了起来。

据了解,在当天的“职业介绍会”上,办事处共为辖区待业人员提供了保安、司机、厨师等共计270多个岗位,来到现场的百十名待业人员,共有60多人通过互相介绍的方式达成意向就业协议。

凡人新事

社区“好管家”

本报记者 陈亚洲 通讯员 黄毅 徐婷婷 文/图



张英红和社区工作人员上门看望辖区83岁的郭桂芬老大娘。

被社区居民亲切地称为“好管家”的上街区济源路街道办事处新华街社区党支部书记兼社区主任张英红,尽心竭力为百姓排忧解难,把工作做得丝丝入扣,用亲人般的关怀,让居民感受到社区大家庭的温暖。

一片亲情撼人心

2月17日上午,当辖区得了间歇性精神分裂症的女患者李理被姐姐从医院接回家时,张英红赶紧去看望。

“张大姐,我能回到家,真是太谢谢您了……”李理一见到张英红,就紧紧抓住她的胳膊,含着热泪动情地说。

原来,今年46岁的李理得了精神分裂症后,2006年离婚,儿子判给了男方,父母和姐姐都住在外地,她独自居住,病情发作时一直无人照顾。2006年9月24日,51岁的张英红上任了,在深入社区了解到李理的情况后,

便经常来到李理的家中,除了帮助她解决生活上的困难外,还嘘寒问暖,促膝谈心,解除她的孤独感。同时,千方百计联系医院为她治病。

住院期间,李理脚气严重感染,又肿又痛,不能穿鞋走路。张英红接到医生的电话后,立即上街为李理买了新拖鞋、袜子、内衣裤、保暖衣、洗衣粉等生活用品,当张英红来到李理病房时,半月未见面的李理,像见到了久别的亲人一样,一下子抱住她大声痛哭。

乐“管”千家烦心事

社区工作犹如千丝万缕的线,张英红像一根“针”,巧妙地穿针引线,把千家万户的事管理得井井有条。

“我们社区共有居民2600多户,7200多人,其中60岁以上老人有608人,80岁以上老人32人,43名残疾人,还有下

岗职工、特困户、低保户、孤寡老人……”昨日,张英红在接受采访时,一口气说出了装在她心中的这么多数据和“心上人”。

73岁的低保户周海畔患有肺气肿等疾病,性格内向孤僻,一人独居,不愿与外人接触。张英红就时常带着社区工作人员到他家,打扫环境卫生,送米面油,平时少言寡语的周老汉感动得老泪纵横,对张英红说:“好闺女,俺这把老骨头啥时也不忘不了你们的大恩大德呀!”

特殊“便民联系卡”

为方便居民反映问题,及时为居民“管”事,张英红别出心裁地印制了700多张特殊的“便民联系卡”,上面印着自己和社区的联系方式,背面印上“我们的宗旨是,以人为本,服务社区;需要帮助,随时到;尽心尽责,方便你、我、他”的内容,发给社区老年人、残疾人等弱势群体和居民。谁家有什么困难和不便,不管白天黑夜,只要打个“便民联系卡”上的服务热线电话,张英红都会尽快带领或指派社区工作人员来到居民身边。

春节前一天晚上,张英红突然接到辖区九冶二栋三楼一住户的求助电话,反映四楼家中漏水,他家漏成了“水帘洞”。接到电话后,刚躺下的张英红马上披上大衣,赶到这个住户家中查看,又到四楼敲门,可没人在家。第二天一早,张英红多方联系,找来110指派的开锁公司,把四楼的门打开,又找来水电工检查,原来是水管被冻裂了。赶紧请师傅进行抢修,终于把“水帘洞”堵住了。

岗位送到家门口



下岗失业人员再就业咨询

本报讯(记者 刘招 通讯员 李娜 文 李俊 图)昨日,郑州市中原区棉纺路街道办事处三棉社区院内,一场送到家门口的招聘会让下岗失业人员感到了春日的温暖,1000多个就业岗位等待失业人员挑选,在下岗失业党员中开展的“双扶双带”活动,大大促进了辖区的再就业。

由中原区组织部、中原区人事劳动保障局以及棉纺路街道办事处精心筹备的“中原区春季再就业援助招聘会”,给下岗失业人员带来了福音,现场咨询,现场面试,没有繁琐的程序,找工作在这里变得轻松起来。在招聘现场,一个写着“下岗失业党员咨询台”的红色牌子分外醒目,中原区棉纺路街道办事处的工作人员介绍说,这是该办事处实行“双扶双带”活动,即:思想上帮扶、技能上帮助,党员带头创业、带头就业。“我们辖区有三个大型棉纺厂,下岗人员比较多,我们希望通过党员的模范带头作用,促使下岗失业人员尽快转变思想观念,重新振作起来,找到合适的岗位。”记者粗略地数了一下,截止到昨天上午10:00,一个小时内已经有50多名党员详细填写了登记表。

据了解,本次招聘会由润华商务家园、花花牛乳业、中国人寿保险公司、卧龙物业公司、中森家政服务公司等60多家单位提供的1000多个岗位供下岗失业的求职者选择,截至昨天上午12:00,已经有600多人达成求职意向,还有部分人员填写了求职表,等待用人单位下一步的面试。

社区替企业招工

本报讯(记者 刘国润 通讯员 李先杰)昨日,在郑州市2009年就业援助暨为农民工服务活动启动仪式现场,一个特殊的摊位引起了人们的关注,连续几小时被围得水泄不通。这是管城区紫荆山南路街道办事处花都社区设立的摊位。所有的工作人员均面带微笑,忙着给每一位感兴趣的应聘者做咨询。“男的女的都要”、“20岁、30岁、40岁都要”、“包吃包住,工资发放有保障”、“名额宽裕,接收四五百人没问题”、“有面向大学生的管理岗位”……工作人员热情的话语使越来越多的人涌了进来,这个最小的摊位成了整个广场人口密度最大的地方。

花都社区是管城区去年成立的一个新社区,辖区企业因更新设备、更新技术等原因,工人大量流失,急需大量熟练工人填补岗位空白,但因工人担心企业用工信用不愿前来应聘,个别企业处于半生产状态。社区详细统计辖区各企业用工缺口,利用社区的公信力,参加招工会,带企业招工,替企业招工。社区干部在这次招工会上,一共带来了近10个工作种类420多个工作岗位,仅仅1个小时就有76人达成就业意向。



二七区绿化管理所利用春天植树的好季节,在所管辖的40多个游园、绿地进行植树和补栽树木,截至昨日,已植树和补植各类苗木45000多株。本报记者 陈亚洲 摄

罗布泊走出的女片警

本报记者 陈思 王璇

她在新疆罗布泊核试验场工作10多年。建国50周年,北影拍摄影片《横空出世》时,作为部队的一员她有幸地参与了电影的拍摄。

回到郑州,她本来可以选择清闲的工作,但她报名去了最大社区当片警。她就是36岁的王萍——高新区合欢街派出所里一位社区女片警。战友们戏称她“罗布泊中走出的社区女片警”。

同事眼中的佼佼者

秦庄社区由三个都市村庄组成,面积大,人口多,情况复杂。2007年12月到该社区工作后,王萍天天深入社区,向群众征求意见,给群众解决实际困难,给辖区的巡防队员制订详细的巡查制度,并带头巡逻。所长王奎奎说,王

萍的老家在四川绵阳,2008年汶川大地震时,她跟家里的父母和妹妹都失去了联系,十天之后才联系上,当时得知家里的房子震得裂了大口子,当时心里很难受。“老家险情大,当时她本该回老家看看,但因为工作太忙,她一直坚持在工作岗位上。”

严密的值班巡逻制度的落实出了成效。2008年8月29日,秦庄社区发生了一起持刀杀人未遂案,曲某和同乡朱某有极深的矛盾,为报复朱某,曲购买了一把不锈钢刀,中午时分持刀在秦庄街头对朱某急追,连追了两个胡同,眼看要追上。此时,王萍和巡防队员刚好巡逻到此处,当场把这名持刀男子控制,防止了一桩凶案的发生。

女儿眼中的“字条妈妈”

王萍介绍,她刚到派出所时,女儿才7岁。白天,她要跟村民接触,而外来租房者白天不在家,对他们的走访活动,主要在晚上进行。每次走访到深夜,已没有公交车,她家住南阳路,回家极为不便,她常常早上出门时,给女儿在桌子上留个纸条,告诉女儿晚上等不上妈妈时,泡方便面吃,锁好门。

“有时女儿想和我沟通时,只能靠留字条,好几次看到女儿留下的纸条,我都会对女儿充满愧疚,心酸不已。”王萍说,好在女儿越来越大,现在已经四年级了,已经很熟练地自己做饭了。

社区居民眼中的好闺女

“社区工作虽然苦,但也有心存温暖

的事。”提起社区工作的情况,王萍说。当“片警”她收到过一件“大”礼。说着,她从上衣口袋里掏出一个小红袋,里面装着一张护身符。

“这是辖区的一位老大妈送给我的,她十年来一直没有解决自己的户口,我到社区后,详细了解了大妈妈的情况,向分局汇报,并向市局负责户籍政策的民警了解情况,终于把老大妈的户口难题给解决了。老大妈十分感动,她专门从寺院里为我求平安,求得这一个护身符后,老人又赶到社区巡防室,小心装到我的内衣袋里,还说,‘闺女,好人会一生平安的’。老人当时的话说得我差点掉泪。”王萍说,老太太的行动感动了她,她一直把这个护身符收藏在身边,因为这是老百姓对咱社区警察的一片真心啊!

干部掏钱帮村民抗旱

本报讯(记者 安群英 通讯员 阎安生 王天明)2月18日上午,家住郑州市二七区马寨镇湾刘村村民田合彦老汉看着返青的麦苗,露出灿烂的笑容。

田老汉和老伴都已60多岁,身体也不好,三个女儿远嫁外地,正在他为两亩麦田发愁时,村党支部书记田军玉等村干部带着水泵等抗旱工具来到他的麦田,及时帮助他给小麦进行了浇灌。

年前,湾刘村两委及时召开两委班子成员、党员、村民代表参加的抗旱会议,会议决定:全村1200亩小麦抗旱资金全部由村两委班子成员承担,每户只需提供劳动力。会上,村两委班子成员你300,我500,共筹得抗旱资金1.6万元。本着“有钱出钱,没钱出力”的原则,组织全村250名村民开挖水渠600多米,购买浇灌水泵两台(套),浇水管800米,在春节前夕,全村1200亩小麦全部浇灌完毕。现在,又进行了第二轮浇灌。

异地办证 方便居民

本报讯 这几天,中原制药厂家属院里传出了个新鲜事,在这里居住的任中进拿到了新办理好的儿子的二代身份证,而他的儿子还远在奥地利。

高新区公安分局民警在中原制药厂家属社区走访入户时,了解到小区居民任中进的儿子在奥地利上学,其一代身份证已经到期,需要换领二代身份证,因其购买经济适用房需要身份证登记,这可急坏了老任,眼看着儿子在国外不能及时回来,身份证办不成,房子的手续就没法办理。

分局治安大队得知这一情况后,提出“异地照相、集中检测、委托办证”的方案,可以让任中进儿子在国外拍下证件照片通过电子邮件传回国内,然后治安大队再经过系统处理,为其进行二代身份证的办理。经过多方努力,老任终于拿到了远在国外的儿子的二代身份证。(顾方 于江英)

细化目标考核管理

本报讯 惠济区检察院日前召开精益化管理动员会,细化综合目标考核办法,明确责任,把目标责任落到实处,促进工作的扎实开展。

他们以业务建设为中心,目标的制定由干警全员参加,内容明确具体,为保证目标落实,考核部门制定制度,要求“一月一汇报,一季一总结,半年一讲评”,并根据考核结果确定干部的调、转、任、留和奖惩的依据。此项措施的实施,调动了全员工作的积极性。(卢军岭 张潮霞 邢宝敏)